

# Σε θέση άμυνας τώρα η κυβέρνηση

Του Κ. Π. ΠΑΠΑΔΙΟΧΟΥ

Με το βλέμμα στραμμένο στα τέλη Ιουνίου, διάστημα για το οποίο ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης προσδιόρισε τον ανασχηματισμό της κυβέρνησης, κινούνται πλέον τα μέλη του Υπουργικού Συμβουλίου.

Η απόφαση του κ. Σημίτη για ριζικές αλλαγές στο κυβερνητικό σχήμα θεωρείται πλέον δεδομένη. Είναι, δε, ενδεικτικό ότι ο πρωθυπουργός ζήτησε προχθές από τον γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδη, κατά τη σύσκεψη του «πρωινού καφέ» της Δευτέρας, να τον ενημερώσει αναλυτικά για την πορεία υλοποίησης των δώδεκα κυβερνητικών προτεραιοτήτων, που έχει προσδιορίσει για το τρέχον εξάμηνο το Υπουργικό Συμβούλιο. Είναι προφανές πως, για πολλούς υπουργούς, ο βαθμός στον οποίο επέτυχαν τους στόχους που είχαν τεθεί τον περασμένο Ιανουάριο, θα είναι καθοριστικός για

την τύχη τους στο επόμενο κυβερνητικό σχήμα.

Πάντως, στο κυβερνητικό επιτελείο επικρατεί προβληματισμός για το πολιτικό κλίμα μέσα στο οποίο ο κ. Σημίτης θα αναλάβει τις πρωτοβουλίες που προανήγγειλε με την προχθεσινή του δήλωση. Και τούτο, διότι οι καταγγελίες του εκδότη της «Αυριανής» κ. Γ. Κουρή έχουν πλέον προσλάβει τη μορφή χιονοστιβάδας που δεν φαίνεται ότι θα σταματήσει. Μάλιστα, χθες, ο υπουργός Επικρατείας κ. Στ. Μανίκας υποχρεώθηκε να απαντήσει σε δημοσίευμα της «Αυριανής» για τον τόπο κατοικίας του, παρά το γεγονός ότι η εφημερίδα δεν τον κατονόμαζε.

## Απάντηση Μανίκας

Ο κ. Μανίκας, κατόπιν συνεννόησης με τον κ. Κοσμίδη, προέβη σε μια ιδιαίτερως οξεία δήλωση, στην οποία αναφέρει πως «με ασύστολα ψεύδη και δήθεν ερωτήμα-

τα, ο εκφραστής του πολιτικού καπιβαλισμού και ο εκ συστήματος συκοφάντης και διαστρεβλωτής της πραγματικότητας κ. Κουρής συνεχίζει τον λασπωμένο του κατήφορο». Ενώ, επί της ουσίας των καταγγελλομένων από την «Αυριανή», ο υπουργός Επικρατείας υπογραμμίζει πως από τις αρχές του 1998 έως τις αρχές του 2001 ενοικίαζε διαμέρισμα 121 τ.μ. στον πρώτο όροφο ακινήτου τεσσάρων συνολικά διαμερισμάτων από την εταιρεία NATIONAL SHIELD, ενώ τα μισθώματα που κατέβαλε είναι καταγεγραμμένα τόσο στις φορολογικές του δηλώσεις όσο και στις δηλώσεις «πόθεν έσχες». Ο κ. Μανίκας προσθέτει πως σήμερα είναι μισθωτής διαμερίσματος στη Βούλα και καταλήγει: «Με απλά λόγια, ενώ εγώ διαμένω και σήμερα στο νοίκι, ο κ. Κουρής εξακολουθεί να είναι μονοπωλιακός ιδιοκτήτης φάμπρικας λάσπης και συκοφαντίας. Τον λόγο θα έχει και σ' αυτή

την περίπτωση η Δικαιοσύνη».

Σημειώνεται, τέλος, πως χθες από το Μέγαρο Μαξίμου ανακοινώθηκε ότι υφυπουργός Δημόσιας Τάξης, στη θέση του αποπεμφθέντος κ. Μαλέσιου, τοποθετείται ο βουλευτής Πιερίας κ. Τσερτικίδης. Παράλληλα, συνεργάτες του πρωθυπουργού σημείωναν ότι ο κ. Σημίτης έχει αποφασίσει να μη συγκαλέσει στην παρούσα φάση την Κεντρική Επιτροπή του ΠΑΣΟΚ, διότι εκτιμά πως με το υφιστάμενο πολιτικό κλίμα οι εργασίες της πιθανότατα θα προσλάμβαναν τη μορφή «ξεκαθαρίσματος λογαριασμών» με τα βαλλόμενα από τον κ. Κουρή στελέχη. Παρά το γεγονός ότι από τη Χαριλάου Τρικούπη είχε «διαρρεύσει» πως η Κεντρική Επιτροπή θά συνέλθει στις 16 και 17 του μηνός, ο κ. Σημίτης ανέφερε την περασμένη Τετάρτη στους στενούς του συνεργάτες πως η συνεδρίαση «θα πραγματοποιηθεί στα τέλη Μαΐου, ενδεχομένως δε και αργότερα».